果焦2017漯河两会



市政协七届一次会议昨日开幕,谋划新一届政协工作任务 人真履行职能促进民生改善



本报讯(记者 王艳彬 张 晓甫)6月8日上午,市政协 七届一次会议开幕。过去的五 年,是漯河改革发展进程中不 平凡的五年, 也是我市人民政 协事业不平凡的五年。市政协 向全市人民汇报履行政治协 商、民主监督和参政议政职能 等各项工作取得的成绩,谋划 新一届政协未来的工作任务。

回顾:主动服务大局 彰显政协组织作为

五年来,市政协紧紧围绕 市委重大决策部署和全市重点 工作、重大项目推进,扎实开展 视察监督。围绕全市经济社会 发展重点和六大攻坚任务,选 择农村土地流转、电子商务发 展、特色商业区建设、食品安 全、工业企业科技创新、台侨资 企业发展等专题开展调研活动 123次、形成调研报告38篇,市 领导分别都作出批示,要求有 关部门采纳借鉴、改进工作,为 全市深化六项重大攻坚发挥了 积极作用。市政协高度重视提 案在政协履职中的基础性作 用,严格立案标准,提高提案质 量,健全提案交办、办理、督办 工作机制,创新提案办理考核 评价机制,加快提案管理信息 系统建设,不断提升提案工作 水平。建立了市领导分包督办 重点提案制度,促进了重点提 案落实。五年来,共办理提案 2200件,市政协连续被评为全 省政协提案工作先进单位。市 政协积极融入全市改革发展大 局,直接参与招商引资、项目建 设、工业发展、文化旅游、"两城 同创"、食博会筹办、新农村建 设、精准扶贫、信访稳定、秸秆 禁烧、党建及作风建设督导等 全市中心工作。市政协积极支 持参与许慎文化园、沙澧河风 景区、小商桥景区、陈星聚纪念 馆、开源金凤凰文化产业园、贾 湖遗址保护开发等项目,积极 推动周彦生艺术研究院二期工 程、赵少昂艺术中心引进、文化 大观园、许慎文化学院(许慎书 院)、中国字书博物馆筹建等项 目。

展望: 认真履行职能 促进民生改善

今后五年,是我市实施 "十三五"规划、实现全面小 康的决胜阶段,是持续深化改 革、加快转型升级、深化六项 攻坚的关键阶段, 也是新一届 政协大有作为的时期。

市政协将深入学习贯彻中 共十八大、十八届三中四中五 中六中全会、中共十九大和习 近平总书记系列重要讲话精 神,紧紧围绕"五位一体"总 体布局和"四个全面"战略布 局,认真落实中央和省委、市 委决策部署,把为"十三五" 发展献计出力作为履职主线,

着力推进协商民主,着力发挥 民主监督作用,着力提升履职 实效,着力加强自身建设,围 绕中心,服务大局,开拓进取,努力为我市加快"一区两城一中心"建设、早日实现全 面小康作出新的更大贡献。

今后五年, 市政协将坚持 把维护好、发展好、实现好人 民群众的根本利益作为政协工 作的出发点和落脚点, 把促进 和改善民生作为政协履行职能 的重要内容, 选择重大民生问 题,开展专题调研和协商议 更加关注精准扶贫, 更加 关注环境保护和绿色发展,更 加关注城乡居民收入增长和生 活改善。把助推解决群众就 住房、教育、医疗、养 保障等切身利益问题作为 义不容辞的责任,围绕相关问 题深入调研,提建议、献良 策、办实事, 让改革发展成果 惠及广大群众。继续办好月协 商座谈会,多为群众解难事、 做好事、办实事, 认真做好反 映社情民意工作,努力促进民 生问题的有效解决。适时组织 开展市定民生实事落实情况的 专题视察。积极参与助残济 弱、扶危帮困、捐资助学等社 会公益事业,努力为困难群体 办实事、办好事。



> 委员建言 加快出台低速电动车管理办法

本报讯(记者 王艳彬 张 晓甫)近几年,我市的四轮电 动车数量增长迅速。不用上牌 照、不用考驾照让低速电动车 成为中老年人的最爱, 甚至一 些年轻人, 为了省去考驾照的 麻烦, 也开始大量使用低速电 动车。但由于我市没有管理低 速电动车的相关规定,导致这

一特殊群体出现很多社会问 题,给城市交通安全埋下了隐 患。

对此, 九三学社漯河市委 建议,要加快出台低速电动车 管理办法,将低速电动车纳入 日常管理。在我市上路的低速 电动车, 牌照中要加入 "电动"字样,限制在1级公路

以下行驶,并规定驾驶员必须 考取低速电动车驾照才能上 路,对于符合上牌条件的,必 须在交管部门上牌,没有上牌 的低速电动车,一律不能在机 动车道上行驶。另外, 低速电 动车管理办法出台后,交警部 门要加强对低速电动车管理的 执法力度,确保其安全上路。

市六届政协报告五年来提案工作情况 提案件件谋发展惠民生

□本报记者 王艳彬 张晓甫

在6月8日开幕的市政协 七届一次会议上,记者了解 到, 五年来, 政协委员和政协 各参加单位共征集提案 2356 件,经审查立案2200件。其 中, 政协委员提案1880件, 各民主党派、工商联、人民团 体集体提案320件。提案内容 涉及我市经济、政治、文化、 社会、生态文明建设的各个方 面。这一件件提案凝聚着委员 们的智慧和心血,反映了人民 群众的期待和要求, 为党委政 府民主决策、科学决策提供了 参考,为改善群众生活、增进 人民福祉,促进我市经济社会 发展发挥了重要作用。

服务大局, 为经济政 治建设谋发展之计

六届政协任期五年期间, 经济建设是委员们特别关注的 内容。他们围绕适应发展新常 态、促进经济转型升级、加快 产业结构调整、实施创新发展 等全市经济发展的重要问题共 提出提案512件,这些提案市 委、市政府在制定相关政策中 采纳, 为我市经济增速迈入全 省第一方阵作出了贡献。如 《关于加大支持力度,促进中 小企业快速发展的提案》市政 府高度重视, 先后实施了工业 "双 50" 工程、"1351" 工程,出台了《关于加强中小微 企业金融服务工作的意见》 《关于鼓励全市重点中小企业 快速发展的意见》等, 开展企 业问题专项解决行动,设立每 年400万左右的中小企业发展 奖励资金,培育扶植了一批具 有良好发展前景的中小企业。

围绕推进依法治市、加强 民主监督、司法体制改革、推 进政府职能转变等方面,委员 们共提出提案235件,这些提 案得到了承办部门的采纳和落 实,有力促进了我市社会和谐 稳定。如《关于严格限制行政 审批事项的建议》,办理部门 采纳提案中合理化建议,改革 行政审批工作,优化公开审批 流程, 切实加强过程监督, 取 得了明显成效。

着眼长远,为社会进

促进教育、文化、卫生、 体育等各项社会事业健康发 展,也是六届政协委员们关注 的大事。

围绕文化强市、旅游产业 开发、加强基层文化工作、发 挥历史文化资源优势等,委员 们共提出提案529件,许多提 案转化为部门的工作措施,为 我市精神文明建设和文化繁荣 汇聚了智慧。如《关于推动漯 河文化产业大发展大繁荣的提 案》,办理部门积极探索我市 文化大发展大繁荣的新路子, 不断创新公益文化服务模式, 持续培育出"周末沙澧文化超 "幸福漯河健康舞""幸福 漯河梨园情"等群众性文化活 动品牌,极大地丰富了市民的 业余文化生活,收到良好的社 会效果。

围绕就业、教育、住房 养老和医药卫生改革等群众关 注度高、改革难度大的问题, 委员们共提出提案620件,许 多提案转化为推进工作的具体 措施, 为人民群众共享发展成 果发挥了积极作用。如《关于 依法打击医闹,以法治途径解 决医疗纠纷的提案》,全市各 医疗机构和公安机关制定完善 "医闹"事件处置工作预 案,提高了日常治安管理和应 对突发性事件的能力; 组建了 医患纠纷调解委员会并积极发 挥作用,近年来我市"医闹" 事件同比大幅下降,有效维护 了社会和谐稳定。《关于解决 我市城区交通拥堵的提案》, 相关部门采纳建议,研究制定 了解决交通拥堵改善方案,并 不断优化路网结构,完善公交 体系,加快推进我市智能化交 通建设, 使我市城区交通拥堵 现象得到了有效缓解。

关注生态, 为人居环 境建有用之言

围绕沙澧河风景区的开发 与管理、饮用水源地保护、大气 污染防治、环境综合执法、农村 环境治理等,委员们共提出提 案304件,这些提案的办理为 使漯河的天更蓝、水更绿、空气 更清新发挥了积极作用。如 《关于加强环境治理,整治雾霾 问题的建议》,办理部门积极作 为,查找影响我市空气质量的 污染根源,为制定严格的环境 保护和空气质量标准提供依 据。同时实施燃煤锅炉拆除、 清洁能源改造工程,深化工业 大气污染治理,探索建立我市 辖区大气雾霾预报系统,制定 了重污染天气应急预案。《关于 十三五"时期加强我市生态环 境保护工作的建议》《关于加强 生态水资源管理的建议》等提 案,为改善我市生态环境质量 提供了有益的参考。

